Вірні друзі


Тема:   «Подвійний портрет. Особливості композиції парного     портрету. Творчість О.Х.Новаківського».

Мета:  
формувати ключові компетентності: уміння вчитися (планувати свої дії, доводити роботу до кінця); загальнокультурну (духовно – моральні основи життя людини); інформаційно-комунікативну (здатність учня орієнтуватися в інформаційному просторі, володіти і оперувати інформацією);
формувати  предметні  мистецькі компетентності: здатность учня до пізнавальної й практичної діяльності у певному виді мистецтва;
формувати міжпредметні естетичні компетентності : здатність учня орієнтуватися в естетичних параметрах різних сфер його життя.
· Навчальна: поглибити знання учнів про портрет як жанр образотворчого мистецтва, повторити правила малювання портрета, навчати створювати подвійний портрет;
· Розвивальна: розвивати уміння усвідомлювати виражальні можливості кольору, використовувати колір для передавання емоцій, певного настрою, розвивати спостережливість, зорову пам'ять, аналітичні здібності;
· Виховна: прищеплювати повагу до людини, захопленість її фізичною досконалістю, творами образотворчого мистецтва.
Оснащення
· Зоровий ряд: фаюмські портрети (портрет хлопчика Євтіхія, портрет юнака в Золотому вінку); фотопортрети;  портрети Т.Г.Шевченка, Л.Українки; портрет Сфінкса; схеми малювання обличчя людини; презентація; підручник; портрет О.Х.Новаківського
· Матеріали та інструменти: олівці, гумки, гуаш, пензлі, аркуші паперу, ємність для води, серветки для витирання рук і пензлів, клейонки.
Тип уроку:    комбінований урок.

Хід уроку
І. Організація класу.

1. Привітання

Продзвенів дзвінок, 

Кличе на урок.

Фарби й пензлі ти готуй

Красу і радість тут відчуй!

· Доброго ранку всім! Доброго настрою!

Перш за все давайте познайомимось. Мене звати Зоя Василівна. (даю дітям «Сонечко», діти по черзі називають своє ім’я, передаючи «Сонечко» один одному) 
ІІ. Актуалізація опорних знань. Мотивація навчальної діяльності.

1. Розгадування кросворду.

· Діти, ви сьогодні, не просто учні? А хто ви ? Ви дізнаєтесь розгадавши кросворд. (запитання – слайди)

1. Квітка сонця.                   2.Орнамент.         3. Те, що ти зараз розгадуєш.

4. Інструмент художника, яким пишуть, малюють.     5. Картина природи.

6. «Мертва природа».         7. Матеріал, що служить для малювання.    8 . Твір художника.
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· То ким ви сьогодні будете?

· Так, художниками. І непросто художниками, а великими знаменитими художниками.

· Повторіть: «Я – художник!», «Я – великий художник!»,  «Я – великий знаменитий художник!»

2. Автотренінг.

Я до тебе усміхнусь

І з тобою  подружусь.

Усміхнись і ти в отвіт:

Ми з тобою – цілий світ.

3. Метод «Інтерв’ю».

· Отже, ви сьогодні хто? (Художники) . 
· Ви дозволите стати мені журналістом і взяти у вас інтерв'ю?
· Пані Альоно, чи подобається вам малювати? Якщо так, то чому?
· Скажіть, будь ласка, пане Олександре, чого ви чекаєте від сьогоднішнього уроку?
· Пані Вікторіє, чим би ви хотіли займатися сьогодні на уроці?
· Шановний пане Віталику, про що ви хотіли б дізнатися?
ІІІ. Оголошення теми і мети уроку.

1. Відгадування загадки.
Якщо бачиш, що з картини
Ніби дивиться на нас

Принц в одежі старовинній,

Чи сучасний верхолаз,

Льотчик, вчений, балерина, 

Чи художник, чи поет,

Так і знай, що ця картина

Називається … (портрет).
2. Опитування.

- А що таке портрет? (Портрет – це жанр образотворчого мистецтва; зображення людини чи групи людей у живописі, графіці, скульптурі та фотографії.)

- Хто такий портретист? (Портретист – це художник, який малює переважно портрети)

- Що таке «автопортрет»? (Автопортрет – це портрет художника, виконаний ним самим)

3. Подорож в історію.

- А чи знаєте ви історію виникнення портретів?

- Давайте зробимо невеличкий екскурс в історію і дізнаємось багато цікавого. (розповідь вчителя супроводжується слайдами)
Слово вчителя.
 
Колись, давним-давно, люди не зображували собі подібних — не дозволяли уявлення. Наші з вами предки вважали, що душа людини відразу переселиться в її зображення і людина вмре. Тому довгий час зображення людей на скелях були навмисне деформовані. Перші портрети дійшли до нас із далекої давнини і були кам'яними.

Запитання до  класу.

Як ви гадаєте, що це за портрети, які дійшли до нас з доісторичних часів? (Учні намагаються дати відповідь.)
Розповідь учителя.
Як не дивно, це сфінкси. Саме вони мали портретну подібність із зображуваним. Потім до нас дійшли фаюмські портрети, виконані на дерев'яних дошках у техніці воскового живопису. І ці портрети були похоронні. Багато століть пройшло з того часу, поки портрет зайняв гідне місце серед видів мистецтва. У сучасних умовах фотопортрет майже витиснув портрет живописний. Простота, доступність, точна подібність — от достоїнства фотопортрета.

Ви знайомі з терміном «фотохудожник». Фотограф, подібно  художнику, розкриває внутрішній світ людини через її фотографічний портрет. (Учитель демонструє фотопортрети 50x60.) А ще саме цікаве в тім, що з розвитком поліграфічної промисловості ми можемо повісити у своєму будинку портрет будь-якого артиста, навіть не запитуючи в нього на те дозволу. Вам з дитинства знайомі портрети великих людей: Т.Г.Шевченка, Л.Українки та ін. 

Як же навчитися зображувати людське обличчя? Які закони існують для цього? Де вчать цих законів? Учать цього в академії мистецтв. Я не навчалася в академії, я навчалася в педагогічному інституті. Але ми теж училися, як зображувати людське обличчя. І починали з малювання копій античних статуй, потім черепа, потім м'язів на обличчі. І тільки потому виконували малюнки людини з натури. Як же ви, не малюючи всіх цих черепів і гіпсових статуй, зможете виконати портрет? А у вас є підказки. Це картки на ваших столах.
Робота зі схемою.
Учням пропонується розглянути схему пропорцій елементів об​личчя людини  і відповісти на запитання, на які елементи обличчя скільки доводиться частин.

Фас                                     Профіль                            Анфас 
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4. Хвилинка поезії

-Діти, закрийте будь ласка ваші оченята, і послухайте вірш.  З вірша ви дізнаєтесь чий портрет ми сьогодні будемо малювати. (на фоні музики)

Людина може жити й не тужити,

Коли умітиме по справжньому дружити.

Бо друг в житті – це вам не просто так,

А це напевно, що від Бога знак.

Товариша не можна ображати,

Його потрібно вміти поважати.

Не кидайте ви друга у біді –

Він допоможе й вам колись тоді.

Умійте й порадіти ви за друга,

І ви забудете відтак, що таке сум і туга

Робіть добро й великі і малі,

І будуть друзями всі люди на землі.

- Але перед тим, як розпочати свою роботу ми дізнаємось про українського художника, який малював подвійні портрети 

IV. Вивчення нового матеріалу.

1. Робота з підручником. Знайомство з життєвим шляхом художника Олекси Новаківського.

· Будь ласка, відкрийте підручники на с.75.
· Давайте познайомимось із життєвим шляхом Олекси Харлампійовича Новаківського.
· Де і коли народився художник?
· Яку школу заснував Новаківський?
· Що малював Олекса Харлампійович?
· З чим і чому асоціюється живопис художника? 
2. Групова робота. Метод «Діалог». Аналіз репродукції портретистів.
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П.Кроуер. «Дочки Бензона»                     Томас Генсборг 
(Живописний,  парний сімейний портрет, сестер. Портрет в повний ріст,.)
V. Практична робота.
1. Слово вчителя.

- На портреті може бути зображена не тільки одна особа, а й двоє і більше людей. Подвійний портрет значно розширив можливості художника: у ньому глибше розкривалися характер і настрій персонажів. 

Персонажів подвійного портрета можуть поєднувати родинні чи дружні стосунки, професійна діяльність.

2.Пояснення до творчого завдання

· Отже, на сьогоднішньому уроці ми будемо малювати парний живописний портрет друзів. Це завдання ви будете виконувати за наступним алгоритмом. (картки підказки)
1. Загальний обрис голови людини у фронтальному (профіль, анфас) положенні близький до овалу, який розділяється лінією очей на дві рівні частини.

2. Обличчя розподіляється на три рівні частини: від початку волосся до лінії брів, від лінії брів до кінця носа, від носа до підборіддя.
3. Нижню частину обличчя від носа до підборіддя поділяємо ще на три частини. Верхня визначить лінію рота.

4. Верхній край вуха розміщений на рівні брів, нижній – на рівні основи носа.

5. Відстань між очима висота ока.

6. Ширина носа дорівнює відстані між очима.

Техніка безпеки під час роботи з фарбами. 

- Пригадайте, як працювати з фарбами?

3. Індивідуальна робота за творчим завданням. (під музику)

(при потребі вчитель допомагає учням)

VI. Підсумок уроку.

1. Виставка робіт.

2. Оцінювання. Прийом «Відкритий мікрофон»

3. Метод «Мозковий штурм»

· Як ви вважаєте, навіщо ми вивчаємо тему «Портрет»

· Де нам знадобиться це в житті?

· Що цікавого було на уроці?

· Що найбільше сподобалося?

VII. Домашнє завдання.

Знайдіть серед старих сімейних фотографій подвійні портрети. Чи знаєте ви людей, які там зображені? Що їх поєднує? Художньо оформіть рамку для сімейного фотопортрета.
[image: image6.png]


[image: image7.png]



     








14





Вірні друзі


Конспект уроку 


з образотворчого мистецтва 


в 6 класі   


«Подвійний портрет. Особливості композиції парного портрету. Творчість О.Х.Новаківського».


Учитель образотворчого мистецтва Софіївського НВК                                                  Ющенко Зоя Василівна











План уроку:


І.   Організаційний момент.


1.   Привітання.


ІІ.   Мотивація навчальної діяльності.


Розгадування кросворду.


Автотренінг. 


Метод «Інтерв’ю».


ІІІ. Оголошення теми і мети уроку.


Відгадування загадки.


Опитування.


Подорож в історію.


IV. Вивчення нового матеріалу.


Групова робота. Метод «Діалог».


Робота з підручником.


V. Практична робота.


1. Слово вчителя.


2. Пояснення до творчого завдання.


3. Індивідуальна робота.


VI. Підсумок уроку.


Виставка робіт.


Оцінювання. Прийом «Відкритий мікрофон.»


«Мозковий штурм».


VII. Домашнє завдання.












 


